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Coeficiente de correlación 
El coeficiente de correlación es la medida específica que cuantifica la intensidad de la relación lineal entre dos variables en un análisis de correlación. En los informes de correlación, este coeficiente se simboliza con la r.
¿Cómo se utiliza el coeficiente de correlación?
Para dos variables, la fórmula compara la distancia de cada dato puntual respecto a la media de la variable y utiliza esta comparación para decirnos hasta qué punto la relación entre las variables se ajusta a una línea imaginaria trazada entre los datos. A esto nos referimos cuando decimos que la correlación examina las relaciones lineales.
¿Qué limitaciones hay que tomar en cuenta?
La correlación sólo se refiere a las dos variables dadas y no aporta información sobre las relaciones más allá de los datos vivaríamos. Esta prueba no puede detectar valores atípicos en los datos (y por tanto estos sesgan los resultados) y tampoco puede detectar correctamente las relaciones curvilíneas.
¿Qué significan los valores del coeficiente de correlación?
El coeficiente de correlación r es un valor sin unidades entre -1 y 1. La significancia estadística se indica con un valor p. Por lo tanto, usualmente las correlaciones se escriben con dos números clave: r = y p = .
· Cuanto más se aproxima r a cero, más débil es la relación lineal.
· Los valores de r positivos indican una correlación positiva, en la que los valores de ambas variables tienden a incrementarse juntos.
· Los valores de r negativos indican una correlación negativa, en la que los valores de una variable tienden a incrementarse mientras que los valores de la otra variable descienden.
· Los valores 1 y -1 representan una correlación "perfecta" positiva y negativa, respectivamente. Dos variables perfectamente correlacionadas cambian conjuntamente a una tasa fija. Decimos que tienen una relación linear; cuando representados en un gráfico de dispersión, todos los puntos correspondientes a los datos pueden conectarse con una misma línea recta.
· El valor p nos ayuda a determinar si podemos o no concluir de manera significativa que el coeficiente de correlación de la población es diferente a cero, basándonos en lo que observamos en la muestra.

¿Cómo calculamos efectivamente el coeficiente de correlación?
El coeficiente de correlación de la muestra puede representarse con una fórmula:
r=∑[(xi−¯¯¯x)(yi−¯¯¯y)]
√Σ(xi−¯¯¯x)2 ∗ Σ(yi −¯¯¯y)2

Comience averiguando las medias de la muestra
Ahora que hemos orientado nuestros datos, podemos empezar con dos subcálculos importantes de la fórmula anterior: la media de la muestra y la diferencia entre cada dato puntual y esta media (durante estos pasos, también podrá ver los cimientos iniciales de la desviación estándar).
Las medias de la muestra se representan con los símbolos x̅ e y̅, a veces llamados "X-Barra" e "Y-Barra". Las medias de venta de helados (x̅) y temperatura (y̅) pueden calcularse fácilmente de la siguiente manera:
¯¯¯x= [3 + 6 + 9]÷3=6x¯= [3 + 6 + 9]÷3=6
¯¯¯y= [70 + 75 + 80]÷3=75y¯= [70 + 75 + 80]÷3=75
2. Calcule la distancia de cada dato puntual respecto a su media
Una vez que hemos obtenido la media de cada una de las dos variables, el siguiente paso es restar la media de ventas de helado (6) de cada uno de los datos puntuales de ventas (x_i en la fórmula) y la media de temperatura (75) de cada uno de los datos puntuales de temperatura (y_i en la fórmula). Tenga en cuenta que esta operación a veces da lugar a un número negativo o a cero.
3. Complete el numerador de la ecuación del coeficiente
Esta parte de la ecuación se llama la suma de los productos. Un producto es un número que se obtiene tras una multiplicación, así que esta fórmula es justo lo que parece: la suma de los números que ha multiplicado.
∑[(xi−¯¯¯x)(yi−¯¯¯y)]∑[(xi−x¯)(yi−y¯)]
Tomamos los pares de valores de cada fila de las últimas dos columnas de la tabla de arriba, los multiplicamos (recuerde que al multiplicar dos números negativos se obtiene un resultado positivo) y sumamos los resultados:
[(−3)(−5)]+[(0)(0)]+[(3)(5)]=30

4. Complete el denominador de la ecuación del coeficiente
El denominador de nuestra ecuación del coeficiente de correlación tiene este aspecto:
√Σ(xi − ¯¯¯x)2 ∗ Σ(yi −¯¯¯y)2Σ(xi − x¯)2 ∗ Σ(yi −y¯)2
Vamos a ver las expresiones de esta ecuación por separado con los números de nuestro ejemplo de ventas de helado:
Σ(xi − ¯¯¯x)2=−32+02+32=9+0+9=18Σ(xi − x¯)2=−32+02+32=9+0+9=18
Σ(yi − ¯¯¯y)2=−52+02+52=25+0+25=50Σ(yi − y¯)2=−52+02+52=25+0+25=50
Cuando multiplicamos el resultado de las dos expresiones entre sí, obtenemos:
18×50 = 90018×50 = 900
Y el denominador de la ecuación quedaría así:
√900=30
Coeficiente de correlación de Pearson
En estadística, el coeficiente de correlación de Pearson es una medida de dependencia lineal entre dos variables aleatorias cuantitativas. A diferencia de la covarianza, la correlación de Pearson es independiente de la escala de medida de las variables.
De manera menos formal, podemos definir el coeficiente de correlación de Pearson como un índice que puede utilizarse para medir el grado de relación de dos variables siempre y cuando ambas sean cuantitativas y continuas.
PARA UNA POBLACIÓN 
El coeficiente de correlación de Pearson cuando se aplica a una población típicamente se representa por la letra griega {\displaystyle \rho } (rho) y se refiere a ella coeficiente de correlación poblacional o el coeficiente de correlación poblacional de Pearson.
Dado un par de variables aleatorias (X,Y){\displaystyle (X,Y)}, el coeficiente de correlación poblacional de Pearson (también denotado por {\displaystyle \rho _{X,Y}}PXY) donde:
· {\displaystyle \sigma _{XY}}0XY es la covarianza de {\displaystyle (X,Y)}(X,Y)
· {\displaystyle \sigma _{X}}0X es la desviación estándar de la variable {\displaystyle X}X
· {\displaystyle \sigma _{Y}}0Y es la desviación estándar de la variable {\displaystyle Y}Y

PARA UNA MUESTRA
El coeficiente de correlación de Pearson cuando es aplicado a una muestra, se suele denotar por {\displaystyle r_{xy}}rXY y se refiere a este como el coeficiente de correlación muestra o el coeficiente de correlación muestra de Pearson. Dados {\displaystyle n}n pares de datos {\displaystyle \{(x_{i},y_{i})\}_{i=1}^{n}}[(X1, Y1)] , se define el coeficiente de correlación muestra de Pearson 
Donde
· {\displaystyle n}n es el tamaño de la muestra.
· {\displaystyle x_{i},y_{i}}X1, Y1 son puntos muestrales individuales indexados con {\displaystyle i}i.
· {\displaystyle {\bar {x}}}x denota la media muestral definida {\displaystyle {\bar {x}}={\frac {1}{n}}\sum _{i=1}^{n}x_{i}}(análogamente para {\displaystyle {\bar {y}}}y).

INTERPRETACIÓN
El valor del índice de correlación varía en el intervalo {\displaystyle [-1,1]}, indicando el signo el sentido de la relación:
· Si {\displaystyle r=1}r=1, existe una correlación positiva perfecta. El índice indica una dependencia total entre las dos variables denominada relación directa: cuando una de ellas aumenta, la otra también lo hace en proporción constante.
· Si {\displaystyle 0<r<1}0<r<1 entonces existe una correlación positiva.
· Si {\displaystyle r=0}r=0  entonces no existe relación lineal pero esto no necesariamente implica que las variables son independientes: pueden existir todavía relaciones no lineales entre las dos variables.
· Si {\displaystyle -1<r<0}-1<r<0, existe una correlación negativa.
· Si {\displaystyle r=-1}r=-1, existe una correlación negativa perfecta. El índice indica una dependencia total entre las dos variables llamada relación inversa: cuando una de ellas aumenta, la otra disminuye en proporción constante.
El coeficiente de correlación de Pearson tiene el objetivo de indicar cuán asociadas se encuentran dos variables entre sí por lo que:
Correlación menor a cero: Si la correlación es menor a cero, significa que es negativa, es decir, que las variables se relacionan inversamente.
Cuando el valor de alguna variable es alto, el valor de la otra variable es bajo. Mientras más próximo se encuentre a -1, más clara será la covariación extrema. Si el coeficiente es igual a -1, nos referimos a una correlación negativa perfecta.
Correlación mayor a cero: Si la correlación es igual a +1 significa que es positiva perfecta. En este caso significa que la correlación es positiva, es decir, que las variables se correlacionan directamente.
Cuando el valor de una variable es alto, el valor de la otra también lo es, sucede lo mismo cuando son bajos. Si es cercano a +1, el coeficiente será la covariación.
Correlación igual a cero: Cuando la correlación es igual a cero significa que no es posible determinar algún sentido de covariación. Sin embargo, no significa que no exista una relación no lineal entre las variables.
Cuando las variables son independientes significa que estas se encuentra correlacionadas, pero esto no significa que el resultado sea verdadero.
Tal vez te interese leer cómo analizar los datos de una investigación.
 
Ventajas y desventajas del coeficiente de correlación de Pearson
Entre las principales ventajas del coeficiente de correlación de Karl Pearson se encuentran:
· El valor es independiente de cualquier unidad que se utiliza para medir las variables.
· Si la muestra es grande, es más probable la exactitud de la estimación.
Alguna de las desventajas del coeficiente de correlación es:
· Es necesario las dos variables sean medidas a un nivel cuantitativo continuo.
· La distribución de las variables deben ser semejantes a la curva normal.

[bookmark: clasificaa] CLASIFICACIÓN DE LA CORRELACIÓN
2.1) Según la relación entre variables
- Correlación lineal: Se representa mediante una línea recta.
- Correlación no lineal: Se representa con una línea curva.
2.2) Según el número de variables
- Correlación simple: La variable dependiente actúa sobre la variable independiente.
- Correlación múltiple: Cuando la variable dependiente actúa sobre varias variables independientes.
- Correlación parcial: Cuando la relación que existe entre una variable dependiente y una independiente es de tal forma que los demás factores permanezcan constantes.
2.3) Según el valor cuantitativo
- Correlación perfecta: El valor del coeficiente de correlación es 1
- Correlación imperfecta: El coeficiente de correlación es menor a 1 sea en sentido positivo o negativo.
- Correlación nula: El coeficiente de correlación es 0. No existe correlación entre las variables. Ejemplo: Número de calzado de una persona y su cociente intelectual.
 Según el signo
- Correlación positiva.- Dos variables tiene correlación positiva cuando al aumentar o disminuir el valor de una de ellas entonces el valor correspondiente a la otra aumentará o disminuirá respectivamente, es decir, cuando las dos variables aumentan en el mismo sentido. Ejemplo: Peso de una persona y su talla.
- Correlación negativa.- Dos variables tiene correlación negativa cuando al aumentar o disminuir el valor de una de ellas entonces el valor de la otra disminuirá o aumentará respectivamente, es decir, una variable aumenta y otra disminuye o viceversa. Ejemplo: Número de partidos ganados por un equipo en una temporada y su posición final en la tabla.
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